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Ata nº. 055/22 
 
 
 
  Ata da 55ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos três dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima quinta Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 54ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e oito de setembro de dois mil 
e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 54ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 12ª Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, realizada no dia vinte e oito de setembro de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo 
com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em 
que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 12ª 
Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
Moção de Congratulações ou Louvor nº0035/2022 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – 
Moção de Louvor e Reconhecimento a Camila Vasques Carvalho, Michele Bazílio André, Valdiceia 
Luiza de Souza Conceição e Danielle Marquiole Dias. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada 
a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o 
autor que desejou a todos um bom dia e falou que a moção consistia numa honraria destinada á 
guerreiras da educação, pessoas parceiras que faziam a diferença na vida de muitas crianças por onde 
passavam e que isso era necessário para um mundo melhor; falou do Juliano, seu assessor parlamentar, 
que era coordenador junto com o instituto jovens com propósitos e que vinha realizando essa gincana 
ecológica, falou que as escolas parceiras do município que abraçaram o projeto trabalhavam mesmo 
com dificuldades todas as tarefas que tinham dentro das escolas que eram muitas; falou que as 
homenageadas tinham consciência do que faziam das pessoas e que ele não poderia deixar de mostrar 
aos colegas, falou que ficava feliz de poder contar com elas, parabenizou as homenageadas; falou que 
desenvolveu uma gincana chamada gincana ecológica, onde eram recolhidas tampinhas plásticas, 
revendiam e eram revestidas em ações ambientais; falou da coleta de óleo também que sustentava o 
instituto hoje, os animais que trabalhavam que eram recolhidos e cuidados por eles, falou que isso fez 
com que a gincana surgisse e que elas eram as guerreiras que ajudavam a fazer acontecer. O Presidente 
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passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e as homenageadas; falou que era 
uma disputa saudável entre as crianças, falou que essa era uma parceria junto com a prefeitura em prol 
da população. O Presidente passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e as 
homenageadas; falou que era um trabalho incrível e que a gincana era de grande valia, desejou que a 
prefeitura abraçasse a causa junto com a secretaria de meio ambiente; se lembrou que na época do 
Jorge Serfiotis havia muitos trabalhos assim, mencionou a Camila que era professora, falou que hoje 
os projetos não existiam mais e desejou que o executivo resgatasse. O Presidente passou a palavra para 
a vereadora Fernanda que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e as homenageadas; falou 
que o projeto era de suma importância, principalmente vindo das escolas de onde ia toda 
conscientização para as crianças, falou que isso era bom para um planeta melhor; falou que as 
homenageadas eram guerreiras e colocavam para frente sem pensar; falou que a parceria do executivo 
era fundamental. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que desejou a todos um bom 
dia e parabenizou o autor e as homenageadas, falou que as conhecia, e nada mais justo que enaltecer 
quem fazia muito pela população, falou que a educação era o pilar para tudo, a transformação, falou 
que enquanto professor era uma honra dupla estar como vereador e professor como elas; desejou que 
elas fossem as profissionais que sempre foram. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e as homenageadas; falou que 
a equipe era nota dez e que o trabalho delas na cidade era sério, falou que não era fácil enfrentar uma 
sala de aula e que a gincana estava sendo muito boa para as crianças. O Presidente passou a palavra 
para o vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e as 
homenageadas, falou que elas faziam total diferença na educação das crianças e jovens; falou do lindo 
trabalho do autor e que ele fazia muita diferença, parabenizou seu assessor Juliano; falou que a gincana 
foi interessante para o meio ambiente; falou que estudou com a Camila, conhecia a Daniele e que ela já 
desempenhou muitas funções enquanto diretora; falou que conheceu a Michele que era trabalhadora, a 
Valdiceia conhecia desde criança. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e as homenageadas; falou que parecia algo pequeno, 
mas que era de extrema importância tanto para o município quanto para o planeta, falou que muitas 
pessoas não importavam com a questão ambiental, pois via a porcalhada nas ruas que foi da maioria 
dos candidatos com papel no chão; falou que do empenho deles em levar a conscientização em relação 
a isso; desejou que elas fossem exemplos de outros profissionais para ajudar a cuidar do meio 
ambiente. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e as 
homenageadas; falou de sua esposa que era professora e que a moção foi muito bem merecida. O 
Presidente parabenizou o autor e as homenageadas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor 
nº0035/2022 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Moção de Louvor e Reconhecimento a 
Camila Vasques Carvalho, Michele Bazílio André, Valdiceia Luiza de Souza Conceição e Danielle 
Marquiole Dias foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega 
da moção. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 
0130/2022 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre a Remissão de Créditos Tributários 
Decorrentes da Atualização do Cadastro Fiscal Imobiliário com o Georreferenciamento e com a 
Regularização de Imóveis Pela “Mais Valia”. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura 
o Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do 
artigo 188, do regimento interno da câmara municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 
senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0059/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
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Institui o Dia do Comerciante Amigo da Guarda Municipal no Município de Porto Real. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á 
Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do regimento interno da câmara 
municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 
emendas. O Presidente retirou da pauta o Projeto de Resolução nº 0002/2022 – Vereadores Carlos 
Antonio de Lima, Cláudio Luís Guimarães, Diego Graciani de Almeida, Elias Vargas de Oliveira, 
Fábio Nunes Maia, Henry de Carvalho Nunes e Luís Fernando da Silva – Altera o § 4º do Artigo 34 
e Acrescenta os § § § 5º, 6º e7º da Resolução nº 275 de 12 de Setembro de 2022 Bem como Altera o § 
1º do Artigo 127, e, Acrescenta o § 2º ao Artigo 133 da Resolução 043 de 23 de Dezembro de 1998, 
que Instituiu o Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real/RJ. Terminada a Primeira 
Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos 
para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do O Projeto de Lei nº 0128/2022 – 
Poder Executivo Municipal – Revoga “In Totum” a Lei Municipal nº597 de 16 de Outubro de 2017 
e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a 
dispensa da leitura do Projeto, uma vez que já foi lido na Casa assim como de seus Pareceres. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi 
aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o referido Projeto. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. O Projeto de Lei nº 0128/2022 – Poder Executivo Municipal – Revoga “In Totum” a Lei 
Municipal nº597 de 16 de Outubro de 2017 e dá outras Providências foi aprovado por 
unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do O Projeto de Lei nº 0022/2022 – Vereador Diego 
Graciani de Almeida – Proibir a Emissão de Ruídos Excessivos em Escapamento de Veículos Moto 
Ciclísticos no Município de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas 
que solicitou a dispensa da leitura do Projeto, uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos 
somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador 
Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a 
leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de 
Lei nº 0022/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Proibir a Emissão de Ruídos Excessivos 
em Escapamento de Veículos Moto Ciclísticos no Município de Porto Real foi aprovado por 
unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 
Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio indicou que 
fosse enviado ao prefeito com cópia á secretaria competente e á empresa que administrava a ferrovia 
do município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou que estava encaminhando essa Indicação para o executivo para a instalação de 
iluminação pública na passarela do bairro Jardim das Acácias Rua Um da Lagoa á Via Dutra. Não 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
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que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
Governador Cláudio Castro e o Senador Romário. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 
Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 
Beleza que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora 
Fernandinha falou do outubro rosa, mês de conscientização e prevenção do câncer de mama, falou que 
era a melhor forma e que a mulher tinha que aprender a se tocar e se amar; falou do alto índice dessa 
doença numa fase avançada, falou que perdeu uma amiga nessa situação; falou que era um ato de 
amor. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
povo brasileiro pelo movimento no país, parabenizou aos candidatos da região pelas votações, o 
Luciano Amadeu, Renan Marassi, Tandi, Noel de Carvalho, Paulinho do Futsal e o Pedra; falou que 
em Porto Real todos tiveram um candidato e deixou registrada sua satisfação de fazer parte do Noel de 
Carvalho e Antonio Furtado e lamentou por eles não terem entrado. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e parabenizou o vereador Fábio Maia pelo 
nascimento de seu filho, desejou saúde e prosperidade; falou da eleição e que perderam grande dois 
deputados, o Marcelo Cabeleireiro que tanto ajudou a cidade e o Noel de Carvalho; parabenizou o 
Tandi pela vitória, o Jarí, e o irmão do Neto; falou do Antonio Furtado e que também foi uma grande 
perda. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia, falou do Miguel seu 
filho que nasceu. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas agradeceu a população da cidade pelo empenho 
nas eleições, falou que o prefeito conseguiu ajudar os candidatos parceiros do governo, prova que o 
governo continuava com prestígio na cidade. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a 
Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou o vereador Fábio Maia pelo nascimento de seu filho; 
falou do outubro rosa e falou da importância dele; parabenizou o executivo e á população pelas 
eleições. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e cinco 
minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por 
mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
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  Ata da 55ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


